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 الثانً :   منطقٌة سلوك المستهلكالواجب   الحل النموذجً

 
 

 
 الأول:السؤال 

 
 الشاي والبٌتزا كالتالً :ٌوضح الجدول التالً المنفعة الكلٌة للمستهلكة رغد من 

 

 :البٌتزا Yالسلعة  تمثلالشاي وX تمثل السلعة حٌث 

 
 المطلوب:

ماهً الكمٌات التً سوف  و .ستهلكة رغد لكل من السلعتٌنأوجدي المنفعة الحدٌة للم -1

 )اكتبً شرط التوازن(؟ تستهلكها رغدإذا كانت السلعتٌن مجانٌتٌن
 عندما صل إلى نقطة التشبعتستمر بالاستهلاك إلى أن ت فإن رغد بدون مقابل إذا كانت السلعتٌن 

وٌتحقق شرط التوازن  .(MU=0)شرط التوازن:  تساوي صفر المنفعة الحدٌةو المنفعة الكلٌة أقصى ما ٌمكن

 وحدات بٌتزا أي عندما:  5وحدات شاي و 5عند استهلاك 

X = 5    ,    Y = 5 

ريال، و كان مصروف رغد من  5ريال و سعر البٌتزا  2إذا علمت أن سعر الشاي  -2

رٌالات. فما هً الكمٌات التوازنٌة التً ستشترٌها  4والدتها رٌالات ومن  5والدها 

)اكتبً شرطً رغد من الشاي والبٌتزا والتً تحقق لها أقصى منفعة فً حدود دخلها؟

 التوازن(

 PX = 2  ,  PY = 5  , I = 5+4 =9المعطٌات: 

 

 شرطً التوازن: 

   
  

 
   
  

                

   
   
  

 

 

   
   
  

 

المنفعة  
 حدٌةال

 Y  للسلعة
(MuY) 

المنفعة 
الحدٌة 

 Xللسلعة 
(MuX) 

المنفعة 
الكلٌة 

  Y  للسلعة
(TuY) 

المنفعة 
 الكلٌة

 Xللسلعة 
(TuX) 

عدد 
الوحدات 
 المستهلكة

 من
X , Y 

- - - - 0 0 0 

10 29 50 58 50 55 1 

7 10 35 20 55 85 2 

3 8.5 15 17 100 55 3 

1 7 5 14 105 105 4 

0 0 0 0 105 109 5 

-2 -3 -10 -6 95 103 6 



قصد( 101مبادئ الاقتصاد الجزئً )    

تتساوى ( Xالسلعة )المنفعة الحدٌة لكل ريال ٌنفق على من الجدول وبتطبٌق شرط التوازن الأول فإن 

 ( عندما:Yسلعة )مع المنفعة الحدٌة لكل ريال ٌنفق على ال

1. X = 2 , Y = 1 

2. X = 4 , Y = 2 

3. X = 5 , Y = 5 

 وبتطبٌق شرط التوازن الثانً:

I = PX X + PY Y        9 = 2X + 5Y         9 = 2(2) + 5(1)        9 = 4 + 5         9 = 9 

 إذن فإن الكمٌات التوازنٌة التً تحقق شرطً التوازن هً:

X = 2    ,    Y = 1 

كم ستكون الكمٌات فإلى الضعف،  من مصروف هاإذا زاد والدا رغد ما ٌعطٌانه ل -3

 حدود دخلها الجدٌد؟ التوازنٌة التً سوف تستطٌع رغد شرائها من الشاي والبٌتزا فً

 

 PX = 2  ,  PY = 5  , I = 9+9=18المعطٌات: 

 

 شرطً التوازن: 

   
  

 
   
  

                

تتساوى ( Xالسلعة )المنفعة الحدٌة لكل ريال ٌنفق على من الجدول وبتطبٌق شرط التوازن الأول فإن 

 ( عندما:Y)سلعة مع المنفعة الحدٌة لكل ريال ٌنفق على ال

1. X = 2 , Y = 1 

2. X = 4 , Y = 2 

3. X = 5 , Y = 5 

 وبتطبٌق شرط التوازن الثانً:

I = PX X + PY Y        18 = 2X + 5Y         18 = 2(4) + 5(2)        18 = 8 + 10         18 = 18 

 إذن فإن الكمٌات التوازنٌة التً تحقق شرطً التوازن هً:

X = 4    ,    Y = 2 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 

 السؤال الثانً:
 

 بافتراض وجود الجدول التالً الذي ٌمثل منحنى السواء للمستهلك ناصر:
 

X Y MRS 

3 12 - 

4 8 -4 
5 5 -3 

6 3 -2 
7 2 -1 

 المطلوب:
 فً الجدول أعلاه (؟ Yمحل السلعة  Xأوجدي جدول معدل الإحلال الحدي )إحلال السلعة  -1

    
  

  
 

 
الإشارة السالبة للدلالة 
على العلاقة العكسٌة 

 من إهمالهاولا مانع 
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ريال وسعر  X 200ريال ، وكان سعر السلعة  1500إذا كان دخل المستهلك ناصر  -2

 ، ووضحًريال فأوجدي الكمٌات التوازنٌة للمستهلك من السلعتٌن Y  100السلعة 

 التوازن بٌانٌا؟ً هذا
 PX = 200  ,  PY = 100  , I = 1500المعطٌات: 

 

 شرطً التوازن: 

    
  

  
 
  
  
                

 :بتطبٌق شرط التوازن الأول فإن

    
  

  
 
  
  
 
   

   
     

 عندما: ، فإن الشرط الأول ٌتحققالجدولمن 

X = 6 , Y = 3 

 :وبتطبٌق شرط التوازن الثانً

I = PX X + PY Y        1500 = 200X + 100Y         1500 = 200(6) + 100(3)        

 1500 = 1200 + 300         1500 = 1500 

 إذن فإن الكمٌات التوازنٌة التً تحقق شرطً التوازن هً:

X = 6    ,    Y = 3 

 
 الرسم: 

 ( لرسم منحنى السواء: نستخدم بٌانات قٌمX( و )Y.من الجدول أعلاه ) 

 :200 = 1500معادلة خط الدخل:   لرسم خط الدخلX + 100Y 
7.5 0 X 

0 15 Y 
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هذا الارتفاع على خط ريال ، وضحً أثر  400إلى  Xبافتراض ارتفاع سعر السلعة  -3

، وهل ٌمكن للمستهلك أن ٌستهلك السلعتٌن فً حدود دخله )رٌاضٌاً وبٌانٌا(الدخل 

 ؟الحالً
 PX = 400  ,  PY = 100  , I = 1500المعطٌات: 

سٌؤدي لانخفاض القدرة على استهلاكها فٌنتقل خط الدخل بشكل غٌر متوازي  Xارتفاع سعر السلعة  

 Y مع بقاءه كما هو ل( 3.55إلى  5.5)من  Xللٌسار باتجاه الانخفاض من جهة 

 
 

 شرطً التوازن: 

    
  

  
 
  
  
                

 :بتطبٌق شرط التوازن الأول فإن

    
  

  
 
  
  
 
   

   
     

 عندما:من الجدول، فإن الشرط الأول ٌتحقق 

X = 4 , Y = 8 

 وبتطبٌق شرط التوازن الثانً:

I = PX X + PY Y        1500 = 400X + 100Y         1500 = 400(4) + 100(8)        

 1500 = 1600 + 800         1500 ≠ 2400 

ولاٌستطٌع المستهلك أن ٌستهلك السلعتٌن حسب تفضٌلاته وفً فلا توجد كمٌات تحقق التوازن، إذن 

 حدود دخله الحالً

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 السؤال الثالث:
 

 ارسمً ماٌلً:
 السواء الخاص بها؟نورة تفضل العصٌر الطبٌعً على الشاي، فما هو شكل منحنى  -1

 بما أنه لم ٌتم تحدٌد ما إذا كانت نورة تستهلك الشاي أم لا ترغبه، فلا بد من التفصٌل كالآتً:

 

إذا كانت نورة تفضل العصٌر الطبٌعً على 

  مطلقا   ٌهمها الشايلا والشاي 

 إذا كانت نورة تفضل العصٌر الطبٌعً على الشاي

 ة العصٌر""بدرجة أقل من أهمٌ الشاي ٌهمها ولكن

 
 

 

 

 مها تستهلك الجوال والشاحن الخاص به، فما هو شكل منحنى السواء الخاص بها؟ -2

 
 

 


